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This article discusses one of the most important problems in modern 

relations between adolescents – cyberbullying. As life shows, almost all 

adolescents try to remain silent about their problems at school, and parents do 

not even suspect about their presence.  

 

Сьогодні школа для дитини є одним з місць, де вона проводить 

великий обсяг часу кожного дня. Здавалося б, школа – місце, де дитина 

може навчатися, спілкуватися з друзями, пізнавати світ в цілому. Однак, 

мало хто з батьків може собі навіть уявити, що пережила їх дитина цього 

дня в школі. І розмова йде саме про кібербулінг – умисне моральне 

насильство щодо визначеної особи у кіберпросторі, яке відбувається 

протягом тривалого проміжку часу. 

Мета нашого дослідження – виявити основні причини кібербулінгу і 

дієві рекомендації щодо його попередження. 

Оскільки мова йде про школу, розкриємо поняття шкільної травлі – 

форма жорсткого ставлення, коли фізично або психологічно більш 

сильніший підліток отримує задоволення, роблячи фізичну або моральну 

шкоду більш слабкому [1]. 

Якщо об’єднати усе вищесказане, отримаємо, що кібербулінг у 

школах означає моральне і психологічне насильство, домінування та 

примус, соціальну ізоляцію, залякування і вимагання, здійснювані за 

допомогою електронних пристроїв. 

Багато батьків закриває очі на образливі фото, коментарі, 

повідомлення тощо, тим самим кажучи своїй дитині, що це нормально, а 

хулігану, який це робить – що це можна робити й надалі. Але через деякий 

проміжок часу її почнуть турбувати головні болі, болі у животі, безсоння, 

поганий апетит та настрій, схильність до думок про суїцид. 

Дитина може розповісти батькам про це у кращих випадках, але буває, 

що стереотипи «ти вже дорослий, тому вирішуй сам» змушують дитину 

мовчати перед своїми батьками і, навіть, учителем. 

Жертвами цього злочину стають однаково дівчата та хлопці 

(приблизно по 50%), а дослідження, проведене в США показало, що 75% 

американських школярів піддавалися кібербулінгу у школах [1]. 

Щоб більш детально розуміти принцип кібербулінгу, наведемо 

декілька його проявів: тролінг – розміщення провокаційних повідомлень 

для виклику гніву у людини, клевета – розміщення абсолютно неправдівої 

інформації про людину, секстінг – публікація інтимних фото іншої 
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людини, гріферство – нанесення пошкоджень майну у відеоіграх, фрейпінг – 

отримання доступу до чужої сторінки та використання її у чужих цілях. 

Багато з цих проявів відбуваються з дитиною у школі кожного дня, але які 

мотиви у тих людей, які це роблять? 

Перш за все, це прагнення до переваги над іншими, тобто, 

самоствердження у школі або класі. На другому плані це можуть бути 

проблеми в особистому житті, проблеми з батьками, вчителями, низький 

рівень розвитку емпатії, жага до помсти, або навіть задля розваги [2]. 

Що треба робити, щоб запобігти цій проблемі? 

Головне – не залишати цю справу у довгому ящику, потрібно якомога 

швидше зайнятися припиненням злочинів проти дитини. Ключову роль на 

наш погляд відіграють батьки, так як психіка у дитини ще не сформована, 

отже великий вплив на дитину мають дорослі. Треба уважно стежити за 

повідомленнями від однокласників у соціальних мережах, особистому 

листуванні, шкільних чатах, перевіряти особисті повідомлення своєї 

дитини, дивитися на її настрій після школи. Багато батьків навіть не 

уявляють, що зараз популярні такі соціальні мережі, як Інстаграм, ТікТок, 

Ютуб, Телеграм. Треба мати на увазі, що ваша дитина може бути як 

жертвою, так і ініціатором кібербулінгу, тож частіше спілкуйтеся з нею на 

тему «як справи у школі» і дайте їй зрозуміти, що деякі речі потрібно 

розказувати дорослим, а не тримати все в собі. 

Для самих школярів рекомендації дуже прості. Завжди намагайтеся 

ігнорувати кібербулінг проти вас, адже це доведе ініціатору що його дії не 

несуть ніякого задоволення для нього, також стежте за своїми сторінками  

у соціальних мережах, не вписуйте туди багато особистої інформації.  

У школі обов’язково повідомте про протиправні дії вашому вчителю.  

Не забувайте, що в школі також є шкільний психолог, якому в першу чергу 

необхідно розповісти про ситуацію, саме він може надати індивідуальні 

рекомендації саме вам, а вдома обов’язково розкажіть своїм батькам. 

Отже, як можна побачити з дослідження, проблема кібербулінгу зараз 

дуже актуальна, в кожній школі є десятки людей, які пишуть образливі 

повідомлення про інших дітей, роблять «меми», знущаються з інших у 

шкільних чатах, тож потрібно діяти. Головне – не мовчати і спільними 

зусиллями разом з вчителями, батьками та дітьми запобігати випадкам 

кібербулінгу у шкільних закладах. 
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